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FUNCIONES. CEROS O RAICES

Los ceros o raices de una funcion son los valores de la variable “x” (variable
independiente) para los cuales la variable “y” (variable dependiente) o f(x) = 0, es decir son
los puntos en los que la gréfica corta al eje x.

CEROS O RAICES

Para:

X1=-3; X, =0y x3 =3 esta
funcion vale 0; es decir y=0.

¥ _ Entonces X1, X, Y X3 son raices de esta
e T ' T funcion.

Ejercicio 1: Marca con color los ceros o raices de las siguientes funciones.
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Hemos visto hasta ahora el concepto y las caracteristicas basicas de una funcién, pero
en matematica existen diferentes tipos de funciones que cumplen con el concepto y las
caracteristicas ya vistas. Ahora estudiaremos algunas de ellas.

FUNCION LINEAL

La funcién lineal es una relacion entre dos variables x e y. La variable x se llama

variable independiente y la variable y se llama dependiente, ya que su valor depende del
valor asignado a x.

Su forma general es y=m * x + b, siendo m su pendiente y b su ordenada al origen.
La representacion gréfica de toda funcion lineal es una recta.

Por ejemplo, son funciones lineales f(x) =3x +2; g(X) =-x+7; h(x) =4 (enestam =
0 por lo que 0x no se pone en la ecuacion).

Y=f(i<)
44 s +
intercepto Y 3 X 2
con el eje Y
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-5 : o =3 2 - 0‘ 1 2 3 4 5 6 X origen
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Esta es la grafica de la funcion lineal y = 3x + 2. Vemosquem=3 y b=2

Este numero m se llama pendiente de la recta y es la relacion entre la altura y la base,
aqui vemos que por cada unidad recorrida en x la recta sube 3 unidades en y por lo que la
pendiente es m =3 y b es interseccion de la recta con el eje y (donde la recta corta al eje
y)

Volvamos al ejemplo de las funciones lineales

f(x) = 3x¥2 Sixes 3, entonces f(3)=3 +2=11

Sixes4, entonces f(4) =3 +2=14
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m>0

Sixes5, entonces f (5) = 3*5+2 =17

Cada vez que la x se incrementa en 1 unidad, f(x) se incrementa
en 3 unidades. Si el valor de la pendiente es positivo la funcién es
Creciente.

Funcion Creciente

g(x) =-3x+7  Si x=0, entonces g (0) = -3*(0) +7 = 0+7=7

m<0

Si x=1, entonces g (1) =-3*(1) +7=-3+7=4 1
Si x=2, entonces g (2) =-3*(2) +7=-6+7=1

Cada vez que la x se incrementa en 1 unidad, g(x) disminuye en
3 unidades. Si el valor de la pendiente es negativo la funcion es
Decreciente.

Funcion Decreciente

m=0
h(x) =4 Si x=0 , entonces h(0) =4
Si x=98 entoncesh(98)=4 T
Cada vez que la x se incrementa en 1 unidad, el resultado h(x),
NO aumenta. Es la funcién constante. Su grafica es una recta
paralela al eje X. Funcién Constante

Representacion grafica de una funcion lineal

Para representar graficamente una funcion lineal existen 2 formas, la primera es
asignarle valores arbitrarios a x (es aconsejable usar valores pequefios para facilitar las
operaciones) y obtener el valor de y o f(x).

I Importante: Primero se elabora una tabla de valores, luego ubica los pares-l

. . . I
1 de puntos de la tabla en el plano cartesiano y finalmente se unen con una linea

|
I recta.

Ejercicio 2:
Representa graficamente las siguientes funciones lineales y; =2x; y,=-3x+4

Vamos a hacerlo con dos valores de x para que sepas de donde salen los valores.
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=(-4 guedando la pareja (-2, -4)

= 2 quedando la pareja (1, 2)

1 1 | ' 8 | | ' |
————————————————————————————————————————————————————————————————
] | 1 ' | ' | X
1 1 1 | 1 | | ' |
] " ' | '
1 1 1 | ' 1 | [ |
-]
P P [ Lo ___ (RN - 1 SRS [ S O L___.
| . beeeed ] ) 2 5
1 1 ' | 1 1 1 ' 1
] ' ' | '
1 1 ' | ' | | [ |
] ' 4 | '
————————————————————————————————————————————————————————————————
1 1 | 1 | | |
i . | -1
1 ' | ' 1 | |
] ' '
L ] 2] I
i T [ [y B i R i S [
] ' |
' ' | ' 1 | | 0
' '
] 0 |
|5 1.q |3 | 1 o |1 : 3 4 |5
' '
. | 1
' [ | ! | -2 [ | ' !
i B | i et £t iy St B el et B r—---
' 1 ' | | | |
] 1 1 1
] |
' 1 1 | ' 4 | | [ ' 2
________________________________________________________________
| 1 | | 1 1 | [ 1
] ' | ' | | ' |
] ' ' ' '
1 1 1 | ' 1 | [ '
' ' ' ) | '
s Rttt st Bl ity Bt [ it R i e r=---
' ' | ' | 1 ' 1
] ' 1 ' '
' 1 ' | ' | | [ |
'
] ' 8 ' '
e e === e e B H====- Fo===m===== re==-
' ] ' ' 1 ] | ' ' '
| ' | ' ' ' ' ' ' I —
| [ | i ' ] ' [ ' ' X y—-3X+4
| ] ' ' ' ] I ' ' '
[ P Lo [ (NP 1 S R o R Lo___1 [ Lo__.
| P v V | V
' ] ' | '
| ' ' | ' I
1 ] ' | ' -
L . . L 1
e ———— EEEEE o e Am———— P ———— -
I ] ' I '
I ' ' ' '
1 1 1 ' | |
' ] ' '
. . . 2 : 0
N FTTTTT [ T [ e e
I ] ' '
I ' | ' | |
' ' |
' ] ' 0 I 1
:5 4 3 :" 1 1] 1 :" 3 4 5
| 1 ' ' | ' 1 |
' ' R '
| ' |
B B (it S I A it it R |
. . . 2
I ' '
' ' '
' ' 4 '
A e S S S B P RS
' |
| . 3
| | ' ' | ' ' |
1
e |
i B e ittt Lt ety —===-r T F====1 r
|
'
| | | |

Con lo ya aprendido hasta ahora, ¢podrias determinar dominio e imagen de las
funciones y; y y,?

Ahora vamos a ver la otra forma de graficar una recta.

Sabiendo que la recta responde a la ecuacion y = mx + b, donde m es la pendiente
y b la ordenada al origen, vamos a graficar a partir de estas 2 variables.
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Siendo y=3x-2 conpendiente m=3 y ordenadaal origenb = - 2. Graficaremos
siguiendo los siguientes pasos:

1°, Ubicamos en el eje “y” la ordenada al origen b =- 2

. . - 3
2° Sim no es una fraccion, lo transformamos en fraccion m=3 m=7
3°. Nos corremos una unidad a la derecha. (Ese 1 lo tomamos del denominador de la

fraccion de m)

40, Subimos 3 unidades (3 tomado del numerador de la fracciébn de m) porque la
pendientes positiva (+)

5° Unimos los dos puntos, el de la ordenada al origen y el punto al que nos llevo la
pendiente

a
Ly /
52)-Unimos los S /
< puntos /_
Wl / =

42)-Subimos 3
unidades (+)

22) y 3°)-Corremos

A

X 1 unidad m=3, es e ——
decir 2 _—"/ 1 unidad )
e et
k\\
12)-Ubico
/ 4 ordenada al
origen -2

Otroejemplo: y=-2x+4 » m=-2 vy b=4
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Ejercicio 3 Practicamos la grafica.

a vyl -2X+3 m= b=

b) y2= 3x-2 m= b=

b) y3 =-x+4 m= b=
c) vy4=3x m= b=
d y5 =-3x-1 m= b=
e) y6 =4 m= b=
@ Sila ordenada al origen no estd escrita es porgue su valores = 0. Y si lo funcion es
i‘-ﬂ.ﬂ"‘é igual o un NUMero es porque s constante v su grafica es una recta paralelo ol eje

X gue posa por ese numero en Y

T0 puedes HACERLO

CAMBIA EL...

Eleaiinal g Si tuviera aquello

No :';;;u"' M oportunidades... diffcil... serls;;alliz...

POR POR

Yo puedo y lo Vi crarin i Na impertala Busca en ti
haré aquello que te

oportunidades dificultad i ol
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